

В ПЕТЕРБУРГЕ ЗАБОТЯТСЯ ОБ ИНВАЛИДАХ. НО ОДНОЙ ДЕКАДЫ ДЛЯ ЭТОГО МАЛО

Шульгина Е.

Смена. 1993. 26. 11.

МИЛОСЕРДИЕ

Кому-то мое утверждение может показаться странным и бездоказательным, но мне кажется, что наше общество с каждым годом делается более гуманным и терпимым. При том, что жизнь вокруг нас не располагает к доброте и стремлению поделить последним. Как объяснить этот парадокс, я не знаю. Но вот Всероссийская декада инвалидов, которая пройдет в Петербурге с 3 по 12 декабря, и Международный день инвалидов, который будет праздноваться 3 декабря, — еще одно тому подтверждение. Несмотря на самую торжественную и официальную атрибутику — телеграмма президента России, распоряжение мэра Санкт-Петербурга — в будущей декаде не будет ничего официозного, надуманного и неестественного.

— Это та работа, которой мы занимаемся уже несколько лет, — сказал вчера на пресс-конференции

начальник отдела социальной защиты инвалидов мэрии Владимир Петрович Мельченко. — В Петербурге широко развиваются и инвалидный спорт, и искусство людей с ограниченными возможностями. Мы очень часто проводим спортивные соревнования и фестивали. А декада и день инвалида — это просто праздники, в течение которых мы стараемся, чтобы инвалиды почувствовали внимание и заботу общества.

В Петербурге сейчас живет 150 тысяч инвалидов. Из них 14 тысяч — это дети. Мэрия предпринимает серьезные шаги для того, чтобы люди с ограниченными возможностями не так остро воспринимали свою социальную ущемленность, свои неодинаковые со здоровыми стартовые возможности.

Сейчас российско-американское предприятие «ДВ» — Int» налаживает производство колясок. Все общества инвалидов получили финансовую поддержку из муниципального бюджета. Мэрия поддерживает программу создания дополнительных рабочих мест для инвалидов. Во многих районах Петербурга соз-

даны медико-реабилитационные центры для взрослых и детей. Ведется подготовка к проектированию медико-спортивного и культурного центра для инвалидов, не имеющего аналогов в России. Впервые в Петербурге было построено несколько квартир для инвалидов с удобной для них средой обитания.

Как сказал Владимир Мельченко, уже сформировался круг заинтересованных людей и конкретных направлений работы. Все районы Петербурга представили в мэрию обширные списки того, чем бы они хотели порадовать своих инвалидов в эти дни. Александринский театр бесплатно предоставляет свое здание для торжественного открытия декады и покажет свой спектакль. Большую помощь оказывают Союз христианских предпринимателей и Народный концерн. Во время декады пройдут выставки, спортивные соревнования, художественные фестивали. Организаторы декады позаботились о том, чтобы никто не был забыт.

Елена ШУЛЬГИНА